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On rappelle que ) ,C,(   est un corps commutatif et ) , , (IR)M( 3   est un anneau unitaire  non commutatif et 

non intègre dont le zéro est la matrice nulle 0  et dont l’unité est la matrice identique I  et que ). , , (IR)M( 3   

est un espace vectoriel réel. 

On pose 
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)b,a(M  et pour tout couple 
2IRb)a,(  .  

On considère l’ensemble  2IRb)a,(b)/a,(ME   

1) Montrer que E est un sous-groupe de ) , (IR)M( 3  . 

2) On définit sur (IR)M3  la loi de composition interne T"" par :  

   )d,c(MA)b,a(M)d,c(TM)b,a(M     ;    IR)d,c( IR)b,a( 22 
 Montrer que E est une partie stable de )T , (IR)M( 2  

3) On considère l’application   de *C vers E définie par : 

  )y,x(M)iyx(     ;    IR)y,x( 2 
 

et On pose  )0,0(MEE*    

a) Montrer que   est un homomorphisme  de ) , C( *   vers  )T , E(  et que ** E)C(  . 

b) En déduire que )T , E( *
 est un groupe commutatif dont on déterminera l’élément neutre J . 

4) a)  Montrer que la loi T est distributive par rapport à la loi ""  dans E . 

b) En déduire que )T , , E(  est un corps commutatif. 
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Soit m  un nombre complexe non nul. 

Partie I :   

On considère dans l’ensemble des nombres complexes ₵ l’équation )E( m d’inconnue z  :  

0im)i1(mz)i1m(2 z2   :  )E( 22   

1) Vérifier que le discriminant de l’équation )E( m  est 2)im2(  

2) Résoudre dans ₵ l’équation )E( m . 

Partie II :   

le plan complexe est rapporté au repère orthonormé direct  
21 e , e , O . 

On suppose que  i,1,0Cm   et on pose :  )1m(
2

i1
z1 


   et  )im(

2

i1
z2 


  

On considère les points A , B , M , 1M  et 2M  d’affixes respectifs 1 , i , m , 1z  et 2z . 

1) a) Vérifier que : 1izz 21   

b) Montrer que 1M  est  l’image de 2M  par la rotation de centre   d’affixe 
2

i1
  et d’angle 

2


. 

2) Vérifier que :  
im

1m
i

mz

mz

1

2








 

3) Montrer que si les points M  et 1M  et 2M  sont alignés , alors le point M  appartient au cercle )(  dont l’un 

des diamètres est le segment  AB . 

      Déterminer l’ensemble des points M  tels que les points   , M , 1M et 2M  sont cocycliques. 

(remarquer que : i
z

z

2

1 



 ) 
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On admet que le nombre 2017  est premier et que 7322016 25   

Soit p  un nombre premier supérieur ou égal à  5 .  

1) Soit le couple )y,x(  de 
** ININ   tel que : 2017ypx 1p    

a) Vérifier que : 2017p   . 

b) Montrer que :  p  ne divise pas y . 

c) Montrer que :   p 1y 1p   puis en déduire que p  divise 2016 . 

d) Montrer que :  7p    

2) Déterminer, suivant les valeurs de p , les couple )y,x(  de 
** ININ   vérifiant : 2017ypx 1p    
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Partie :I  

Soit la fonction f définie sur l’intervalle    , 0 I   par:     0)(x   ;  e 
x

1
1)x(fet        0)0(f x

1
 -







   

 
fC  est la courbe représentative de f dans un repère orthonormé   j  ;  i  ; O   unité  2 cm. 

 

1) a)  Montrer que la fonction  f  est continue à droite au point 0.  pts 25,0  

b)  Montrer  que la fonction  f  est dérivable à droite au point 0.  pts 5,0  
      c)   Montrer que f est dérivable  sur    , 0   , puis calculer )x(f '  pour tout    , 0 x   . pts 5,0  
 

2) a)  Calculer  )x(flim
x 

, puis interpréter analytiquement le résultat obtenu. pts 5,0  

      b)  Dresser le tableau de variations de la fonction f . pts 25,0  
 

3) a)  Montrer que la courbe  
fC  admet un point d’inflexion A qu’on déterminera. 

pts 75,0  

      b)   Tracer la courbe  
fC        ( On prendra  7,0)1(f    et  2,0e4 3   ) pts 5,0  

 

Partie :II  
 

Soit la fonction F définie sur    , 0   par : 
1

x
dt)t(f)x(F . 

 

1) Montrer que F  est continue sur    , 0  . pts 25,0  

 

2) a)  En utilisant une intégration par parties, montrer que :  

                   
   




1

x

t

1
 

x

1
 

1
1

x

t

1
 

dte
t

1
xeedte    ;     , 0x

     
 pts 5,0  

      b)  Déterminer : 








 

1

x

t

1
 

dte
t

1
1  pour tout x de    , 0  pts 25,0         

      c)  Montrer que :  1
1

0
edx)x(f   pts 5,0  

3) Calculer en 
2cm l’aire du domaine délimité par la courbe  

fC  et les droites d’équations respectives, 0x  , 

2x   et 0y   . pts 5,0  

4) Soit la suite 0nn )u(   définie par:     )2n(F)n(Fu    ;   INn n   

      a)  En utilisant le théorème des accroissements finis, montrer que pour tout entier naturel n il existe un 
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nombre réel nv  appartenant à l’intervalle  2n , n   tel que:  nv

1
 

n

n e
v

1
12u











 . pts 5,0  

      b)  Montrer que :   2n

1
 

n
n

1
 

* e
2n

1
12ue

n

1
12     ;    INn 


















  pts 25,0  

      c)  En déduire  n
n

ulim


pts 25,0  
 

Partie :III  
 

1) a)  Montrer que pour tout   
*INn  , il existe un réel  *

n IRa   tel que  : 
n

1
 

n e)a(f


  pts 5,0  

      b)  Montrer que la suite 1nn )a(   est croissante. pts 25,0  

      c)  Vérifier que :   
n

1
 

a

1
1ln

a

1
-     ;    INn

nn

* 









  

pts 25,0  

 

2) a)  Montrer que :     2tt-1
t1

1
t-1    ;   ,0t 


 pts 25,0  

      b)  Montrer que :    
3

x

2

x
)x1ln(x

2

x
    ;   ,0x

322

 pts 5,0  

 

3) Soit n  un entier naturel tel que 4n    

      a)  Vérifier que : 1a4  , en déduire que : 1an    ( On admet que 2e4

3

 ) . pts 5,0  

      b)  Montrer que : 1
n

a2

a3

2
-1

2

n

n

     (Voir questions  3) a) et 3)b)  de III ). 
pts 5,0  

      c)  Montrer que : na
6

n
        (Voir questions  1) c) et 2)b)  de III) ). 

pts 5,0  

            En déduire  n
n

alim
  

      d)  Déterminer  
n

2
alim n

n   

 

 
 

Bon Courage 
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